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Наука о банкарству, као део науке о финансијама, бави се посебним аспектом монетарних 
фактора и монетарних трансакција. 

Наука о банкарству проучава улогу, значај и пословање банака као посебних институција 
финансијског и економског система земље; испитује и прати општа економска кретања која се 
испољавају функционисањем банака у банкарском систему; проучава функције и улоге банкарског 
система; банкарско пословање, а нарочито односе, процесе и пословне трансакције који се јављају 
по основу стварања и коришћења новца преко банака. 

Банкарство се, као научна дисциплина развило у другој половини 19 века. Банкари су се тада 
оспособљавали за успешно вођење банкарских послова, при чему се посебан значај давао вођењу 
рачуна о кредитном покрићу, ликвидности, пословном угледу и сл. 

Савремена схватања посматрају банку као специфично предузеће које послује новцем, због чега је 
његов друштвени значај већи у односу на друга '''обична'' предузећа. Осим овог приступа 
(микроекономског) банкарско пословање третира се као целина економских финансијских и 
монетарних мера, којима се банкарски систем ставља у функцију очувања стабилности 
националне валуте, снадбевања потребном количином новца и кредита ефикасног платног 
промета и др. (макроекономски приступ). 

2. ПОЈАМ И ДЕФИНИЦИЈА БАНКЕ 

Појам банка потиче од латинске речи BANCO која означава кациј (тезгу у данашњем смислу, 
шалтер), постављену на улици, тргу, вашару или сајму, на којој су се размењивали различити 
облици и врсте новца где су се вршиле новчане трансакције, наплате и плаћања у вези са 
обављеним трговинским прометом. 

Банкарски теоричари нису тежили формулисању неке нове универзалне дефиниције банке па 
овакве дефиниције и не постоје. Вероватно су имали у виду њену специфичност па су је третирали 
као институцију или установу која обавља одређене функције тј. третирали су је са функционалног 
аспекта. 



Отуда су прве дефиниције појма банке имале за основ функционалну теорију. Према тој теорији 
банка је посредничко предузеће које мобилише и концентрише слободне финансијске ресурсе 
(обично у виду депозита) и врши њихову алокацију (најчешће кредита). 

Банка финансијски посредује између финансијски суфицитарних и финансијски дефицитарних 
сектора и трансактора. Функције банке су се мењале, па се мења и њена дефиниција. Са развојем 
трговине банке почињу да се дефинишу као институције које су носиоци платног жиро – промета. 
Са развојем трговине, банке се дефинишу као кредитне институције. 

За разлику од поменутих схватања савремене дефиниције појма банке имају за основ теорију 
њеног јавног карактера. Јавни карактер банке подразумева њен допринос стабилности 
националног финансијског система. Савремено светско банкарство изразом ''банкарска 
револуција'' указује на могућности реорганизације банака. 

Имајући у виду настанак, развој, схватања и концепције банке, може се извести следећа 
дефиниција банке. 
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